

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS.

MADRID: MES... 6 RS.  
PROVINCIAS: TRIMESTRE... 24 "  
ULTRAMAR Y ESTRANERO: ID. 60 "  
NOTICIAS Y COMUNICADOS.

Se insertan, todos á precios convencionales

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: MADRID, PASAGE DE MATHEU.

SUSCRIPCIONES.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—A MEDIO REAL

Línea por la mañana y á uno por la tarde.

NÚM. 406, POR LA NOCHE.—AÑO XII.

MADRID, SÁBADO 8 DE OCTUBRE DE 1859.

TIRADA DE 14 000 EJEMPLARES.

### ADVERTENCIA.

LA CORRESPONDENCIA DARÁ GRATIS á todos los que sean sus suscriptores en el presente mes de octubre, UN MAPA COMPLETO DEL IMPERIO DE MARRUECOS. Los mapas acompañarán á LA CORRESPONDENCIA y con ella irán á manos de todos los suscriptores en este mes.

### LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy no publica ningún real decreto de interés general.

Per real orden de 3 del actual se ha resuelto que todos los magistrados de las audiencias de Puerto-Rico, Cuba y Filipinas, estén no solo en el deber de admitir y desempeñar el cargo de acompañados del auditor, cuando haya necesidad y sean nombrados al efecto por la autoridad superior, sino que deben aceptar y desempeñar asimismo la auditoría en los casos de vacante, ausencia ó enfermedad del propietario, ó cualquier otro cargo análogo que á su celo y especiales circunstancias les fuere encendido.

D. Diego Sanchez, vecino de Zamora, ha sido autorizado por real orden de 1º del corriente para que reforme las aceras que pesce sobre el río Valderaduey, en término de Monfarracinos, con arreglo al proyecto presentado y á varias condiciones.

El importe de la deuda flotante en 1º de octubre del corriente año, ascendió á 373.719,890 reales 97 céntimos.

Nuestros lectores son testigos del tono mesurado con que procuramos escribir: ellos han visto en los pocos días que lleva la nueva empresa á frente de LA CORRESPONDENCIA, que ninguna provocación personal ha partido de nuestras columnas, ninguno de esos groseros insultos, que son tan frecuentes en algún diario y que tanto relajan la dignidad de la prensa. Cuan lo hemos sido objeto de ataques, los hemos contestado, protestando siempre que nos repugnaba descender á ese terreno.

La Regeneración, periódico que se titula católico, y que por lo visto no se cree obligada á practicar las virtudes de la moral cristiana, nos dirigió una provocación injustificada que constatamos en términos mucho menos duros que merecía: hoy insiste en su evangélica tarea y emplea reticencias, cuyo sentido ignoramos, y calificaciones de que, cualquiera que sea la intención con que estén escritas, habrá de responder ante los tribunales, único sitio en que es posible entenderse con La Regeneración que tiene la inviolabilidad de la liebre.

Concluimos, plagiando los términos del final de su artículo, que para nosotros queda demostrado:

Que cuando le dicen á La Regeneración que sus patronos compraron bienes nacionales sin permiso de la Santa Sede, echa la cuestión á duras penas; pero no tranquiliza la conciencia de sus piadosos lectores sobre este particular.

Que provoca, como una mujercilla, y que como en este concepto, no es posible pedir

cuentas á La Regeneración, hay que entenderse con ella por conducto del juez de primera instancia.

Y por último, que falta completamente á la verdad cuando dice que el Sr. Escobar es director de LA CORRESPONDENCIA, cuando ha podido ver ayer que continúa al frente de ella su antiguo director el Sr. Bravo.

Contestando La Discusión á El Conciliador sobre la cuestión de jefatura, dice, que la democracia no necesita un jefe como todos los partidos, porque tiene un centro donde reunirse, que es su idea, y porque la igualdad de doctrinas, inspira en todos la igualdad de miras.

El Conciliador se asocia también á los aplausos generales con que es recibida en el país la digna actitud del gobierno en la cuestión de Marruecos.

Para aplaudir, dice, la resolución del general O'Donnell, una vez decidido á partir para ponerse á la cabeza del ejército expedicionario, notamos con gusto en la prensa, la misma unanimidad que para escitar al gobierno á que vengase el ultraje inferido al pabellón español, cuando se supo el último atentado de los mares. Estas no son cuestiones de partido, sino de interés general, y hay en todos el suficiente patriotismo para demostrarlo con actos públicos á la faz del país.

Según una carta que dice tener á la vista un diario de Bilbao, los tripulantes de la fragata América de la matrícula de esta plaza, su capitán D. Robustiano de Gordia, han padecido muchísimo en su última travesía desde Manila al puerto de Cádiz, á donde han recalado á los 186 días de navegación. En una reseña que se hace de este viaje, vemos que durante la travesía se han muerto seis de los que venían á bordo,な vegando enfermos de grave peligro y durante muchos días otra porción de ellos. Para que nadie faltara en este desgraciado viaje á los afligidos marinos, asistieron también á un par de horas de las señoras que venían de pasaje, aunque felizmente se verificó aquél sin tener que lamentar desgracia alguna. Todo esto unido á los fuertes temporales que han sufrido, servirán para formar una idea, aunque aproximada, de los amargos disgustos que habrán padecido los que últimamente han navegado en la fragata América.

Se hallan muy adelantados los trabajos de reparos y nuevas construcciones en las fortalezas de Santa Cruz de Tenerife. Pronto serán arrulladas con los magníficos canones de moderna invención que de orden del gobierno se han remitido á las islas Canarias.

La cosecha de cochinchilla no ha sido tan abundante como se creía en algunos distritos de Canarias.

Son verdaderamente leables las sentimientos que ha manifestado el vecindario del pueblo de Huctor Santillan, próximo á Granada, el cual viendo el estado ruinoso de su única iglesia parroquial, se ha apresurado generosamente y á la menor insinuación de su párroco y ayuntamiento

to á anticipar los fondos necesarios para la más pronta reparación á pesar de los escasos recursos del mayor número de ellos.

No bien tuvo noticia el señor gobernador civil de Málaga, de las que circulaban sobre el estado sanitario de Algeciras, envió desde el punto de la provincia en que se hallaba, un postillón al señor alcalde de Algeciras, á fin de que le informase de lo que ocurriese. Dicho señor alcalde, con fecha del 2, le ha contestado satisfactoriamente, respecto al estado de la salud de aquella población, y en consonancia con las noticias que dimos ayer.

Parece que de un dia á otro se dará principio á las obras para la construcción de la parte de carretera de Barcelona á Valencia, comprendida entre la plaza circular llamada de la Zaidía y las Casas de San Gerónimo. Con este motivo, el cuerpo de Ingenieros ha practicado ya, según rehíere El Valenciano, las operaciones de rectificación del trazado aprobado por la superioridad, señalando por medio de surcos en toda la longitud de la línea, la saja del terreno dentro del cual se ha de proceder á la excavación para los trabajos de afirmado, así como para poder conocer á punto fijo el terreno que, ha de ocupar la carretera, y formar el expediente de expropiación, con el fin de reintegrar á los propietarios el terreno que se les ocupe por causa de utilidad pública. El expediente nos dicen que debe estar próximo á terminarse.

En el vapor de guerra General Alvarez llegó á Barcelona el 4, el batallón provincial de Badajoz,

El dia 5 partió de Barcelona el Sr. Madoz, habiéndose despedido de sus amigos de Cataluña en un escrito que publica el Diario de aquella capital.

El Exmo. & Ilmo. señor obispo de Barcelona, continúa en Villanueva y Geltrú, habiendo en solos tres días administrado el sacramento de la Confirmación á 1,321 individuos. El domingo visitó el Hospital y el Colegio de hermanas de la Concepción de María, y asistió á la función que se celebraba en la parroquia de San Andrés: el martes debía bendecir la iglesia de la Marina, celebrando en ella la primera misa.

Las gestiones que están practicando en los pueblos de la provincia de Málaga, tanto el señor gobernador civil, como los Sres. Loring y Rios González, están dando los mejores resultados á favor del ferro-carril.

Desde 1º de agosto al 30 de setiembre, han entrado en Málaga los siguientes frutos de vendaje: Pasas en cajas, 700,212 arrobas; pasa suelta, 133,243 idem; almendra con cáscara, 69,351; idem sin ella, 16,745 id.; higos secos, 62,467 id.; limón, 127,708 id.; uvas, 29,594 idem; ciruelas pasas, 4,239 idem, y naranjas 150 id.

Por parte telegráfico se supo el dia 5 en Tarragona que el gobierno de S. M. ha concedido la habilitación de la aduana de Salou para la im-

portación y exportación de los artículos extranjeros en favor de los cuales se había solicitado.

Durante la ausencia del Sr. Mantilla, gobernador civil de Cádiz, han quedado encargados del mando, el señor vicepresidente del consejo provincial D. Juan Valverde, en la parte política, y el señor administrador de Hacienda pública D. Tomás Sanchez en la económica.

En los presupuestos del año próximo se consignan para la reparación de carreteras á la provincia de Zaragoza, la cantidad de 780,000 rs. y á la de Huesca la de 234,000.

Según el Diario de Bruselas, á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, acaba de darse la licencia absoluta á un militar de ciento cincuenta años de edad, que era el decano de todos los soldados de Europa. Llámase Alejandro Victoriano Narciso Viroux, capitán de Infantería. Nació el 9 de noviembre de 1709, y no entró en el servicio hasta el 10 de octubre de 1830, en que á pesar de contar ciento veinte y un años, se entusiasmó en el grado suficiente para volar al socorro de su patria. Ahora se ha retirado á su pueblo natal, cuyos aires puros parecen que son muy á propósito para sostener la vida hasta una edad muy avanzada.

Según escriben de San Petersburgo, en todos los establecimientos de aquella capital se ostenta el retrato de Schamyl, esperando con impaciencia la llegada del célebre caudillo de los circasianos.

El mundo científico de Europa acaba de sufrir una sensible pérdida en la persona del célebre geógrafo prusiano Carlos Ritter, que acaba de fallecer á los setenta años de edad.

Dícese que los Sres. Breton de los Herreros y Navarrete, escriben dos comedias destinadas al teatro del Príncipe.

El Sr. Villergas se propone crear en La Habana un nuevo periódico satírico burlesco.

El pensamiento de una Exposición agrícola e industrial de las Provincias Vascongadas y Navarra, iniciado por el Irurzubal, de Bilbao, es apoyado con entusiasmo por las personas más notables de aquellas provincias, que unánimes escitan á sus autoridades para que tan útil idea obtenga una solución satisfactoria.

Para calmar la irritación que se ha apoderado de la Villa de Bilbao, declaramos que un cuadro estadístico criminal de las audiencias de España, que ha aparecido en nuestras columnas, y han reproducido otros diarios de esta corte, es original del Sr. D. Gavino de Epalza. Escitamos al Día, al Clamor Púlico y á todos cuantos periódicos le hayan copiado, á que contribuyan igualmente á devolver á nuestro colega bilbaíno la tranquilidad perdida, y al autor del cuadro la gloria que le corresponda.

Dicen de Sevilla que el dia 5 fué conducido á su última morada el capitán de la batería de montaña que llegó hace poco de Madrid, con destino al ejército de observación formado en

Algeciras. Parece que este bizarro oficial padecía de una afeción al pecho que lo ha arrebatado á su familia y amigos, cuando podía añadir nuevas laureas á los que ya había conquistado. Murió en una casa de huéspedes en la calle de las Sierpes donde moraba.

La feria de Santiponce ha estado muy animada este año, habiéndose hecho muchos negocios principalmente en el ganado cerdo. Parece que la cosecha de bellota es tan abundantísima este año, como hace muchos no se conoce. Esto indudablemente influirá en la baja de los cerdos.

Anúnciase que el ferro-carril del Grao de Valencia á Almansa, quedará abierto á la circulación pública el 19 del mes próximo, días de su magestad la Reina.

Según dicen de Valladolid la Exposición castellana se prorrogó aun algunos días. El producto de las entradas no ha llegado á 40,000 rs., aunque si hubiera habido mas orden en los anuncios, se cree que habría pasado de 50,000. El baile que tuvo lugar en el local de la Exposición el 30 de setiembre fue magnífico. Hablando una carta de la perspectiva que presentaban los salones, difícil es, dice: describir de una manera apropiada á la verdad el golpe de vista que en esa noche, una de las mas apacibles del otoño, tan delicioso en este país, presentaba el local de la Exposición. A su entrada por los cuatro primeros jardines se veían profusa y magníficamente iluminadas, á la derecha las galerías rústicas de máquinas minerales y colecciones forestales, y á la izquierda la de bellas-artes, compuesta de un bonito pórtico corintio, y dos cuerpos laterales, por entre cuyas ventanas y á favor de la luz artificial, se columbraban los objetos en ella contenidos; sobre la cornisa de este edificio, ondeaban el pabellón nacional y los pendones de Castilla, á los que parecían dar guardia de honor los escudos de armas de las once provincias que en aquel festín presagio de una cordial, indisoluble y futura armonía, se veían reunidas.

Continuando á uno y otro lado del exígido irregular que forma la parte principal de esta localidad, se veían las dos inmensas galerías de agricultura y de industria, alumbradas por graciosas ondas que de poste en poste hacían las líneas de faroles de color. El todo de los ocho jardines estaba iluminado con sesenta grandes faroles de gas, mas de tres mil vasos, faroles de color y luces de vengala, todo artificiosamente colocado, ya en los canastillos y macetas de flores, ya en los árboles de arbustos que, ó se conservaban del antiguo vivor, ó se improvisaron como por encanto ocho días antes de la Exposición. Del centro del exígido, en donde había un elegante templete de la misma forma, en cuyo centro se alzaba la estatua colossal del pintor Velázquez, arrancaba una caprichosa galería rústica de 67 metros de longitud, cuyos lados y bóveda, tapizado de ramaje de pino, flores y tallos se alumbraba por mil doscientos faroles de color.

Hacia el medio de ambos costados había una parte de ellos cubierta de cristales con el objeto de que sin salir, pudieran los convidados ver el efecto sorprendente de la iluminación de los jardines.

### LOS CUATRO HERMANAS.

La proposición desagrado soberanamente á Varnier, que replicó en seguida:

—En cuanto á eso no, no señor, no; á sé mia si yo fuera á cantar todas las composiciones que me ofrece ese enjambre de compositorcillos, estaba fresco. Creen que estoy á sus órdenes para ponerlos después en hogar. No, no, hijas mías, que se contente con haber escrito su romanía, y eso basta.

Lia tomó entonces el tono más humilde y cariñoso, y replicó:

—Haces mal; á los hombres de talento como tú, les corresponde estimular á los que empiezan.

—Gracias, dijo Varnier; respecto á eso he tomado una resolución irrevocable: tengo mis autores, y no saldré de ellos.

—Pues bien, volvió á replicar Lia con el tono más suplicante, si no quieras cantarla fuera, ensáyale para nosotras, serás muy amable.

—Se hubiere dicho que Varnier halábase vivamente contrariado, porque al oír esta proposición, no se la volvería dar vueltas á su manuscrito, y que no se abrevia á abordar el cuento que había inventado juntas para someter la composición al gran artista.

—A propósito, mi querido hermano, le dije, esta mañana ha venido un joven de muy buenas maneras y muy distinguido, que os ha oido cantar con mucha frecuencia en sociiedades, y que es un admirador entusiasta de nuestro talento.

—Oh! oh! exclamó mi cuñado, y después

—Ha sentido mucho no hablaros; porque debo ofreceros una romanía que ha compuesto,

que está dedicada á vos.

Al oír la palabra dedicada, dilataronse las acciones de mi cuñado; jamás me había parecido con su voz natural: ¿Y qué?

—Ha sentido mucho no hablaros; porque debo ofreceros una romanía que ha compuesto,

que está dedicada á vos.

—Si amigo mio, continuó Lia; y la ha dejado cantada por ti... en el concierto de esta noche

### FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA.

Pero yo quería hacer pagar á Varnier su aire de superioridad, y me puse á remediar cantando como él:

—Me callo... bum... bum...

Varnier estaba exasperado hasta el estremo; Lia sufrió horriblemente; lo conocí demasiado tarde, y les dije:

—¡Y bien! vamos á enfadarnos ahora por una broma?

Ni la una ni la otra me respondieron.

—He hecho mal, les dije... Veamos, Varnier, qué mal hay en que no supiésemos música?

Sofía, me dijo Lia con gravedad, mi marido sabe perfectamente la música, y yo lo sé mejor que nadie... así, no hablamos mas de ello. He hecho mal en insistir en esa romanía; todo concluyó.

Varnier no pronunció una palabra, y me retiré.

Sofía no supo mas; pero hubo una escena entre Lia y su marido, en que este trató á Sofía de necia, estúpida, etc., y se expresó en términos tan groseros, que la tímida y dulce Lia, quedó aterrada de la brutalidad que recobraba la enamorada voz de su marido.

Lia me refirió á su modo esta misma escena de la romanía; solamente que el ridículo había desaparecido para dar lugar á una profunda desgracia



La recaudación obtenida en Alicante por el número de Aduanas durante el mes de setiembre pasado, ascendió á la respetable suma de 3.333,488 reales.

El pueblo de Almedíjar, partido de Segorbe, ha sido teatro de una de esas luchas promovidas por los bandos que tan comunes son en nuestras pequeñas poblaciones. El 1º del presente, al regresar á dicho pueblo cinco sujetos, todos del mismo, tres de los cuales habían ido á la célebre de partido para dar unas declaraciones en dicho juzgado, en una causa de disparos dirigidos á los mismos, pasada la villa de Castelló, y al llegar en el camino al sitio conocido vulgarmente por Peñas Malas, les dirigieron una descarga desde las inmediaciones, quedando muerto en el acto uno, y tres heridos; uno de estos, como pudo, llegó á Almedíjar, espiando á los pocos instantes, y el otro de los heridos, haciendo uso de la escopeta, la disparó contra uno de los agrasores, dejándole muerto en el acto, el cual ha resultado ser un tal José Latorre (a) el Moreno, vecino del mismo pueblo de Almedíjar, á quien hace tiempo busca el tribunal, por estar complicado en algunas causas criminales, y se hallaba con algunos compañeros de los que era jefe huido por los montes de la sierra de Espadán, ignorándose si hay más heridos de menos gravedad y cuántos han sido los que han estado en esta refriega.

El juez de primera instancia instruye con la mayor actividad las diligencias para castigar á los que resultan culpables.

En vista del escándalo ocurrido en la función de anoche en el Teatro Real, y de la poca energía desplegada por los empleados de vigilancia para contener demostraciones vergonzosas e indignas, el señor gobernador de la provincia, ha suspendido de empleo y sueldo al inspector del distrito, y de sueldo á otros varios dependientes de su autoridad. Aplaudimos la medida.

Las tres comisiones del Congreso que entienden respectivamente en los proyectos de ley presentados por el gobierno sobre la quinta de 30.000 hombres, sobre fuerza permanente del ejército, y sobre inversión de los fondos de suscripción, han formulado sus dictámenes en el sentido más favorable al gobierno.

Por consideración á la señora, por respeto á la que fue eminentísima artista, LA CORRESPONDENCIA se abstuvo ayer de dar cuenta de la mala noticia que tuvo en su estreno la señora Grissi: anche el escándalo subió de punto y no nos separaremos de lo ocurrido, sino tuvimos la obligación de poner al corriente á nuestros lectores de todo cuanto sucede. Anoche la señora Grissi no fue silbada solamente, del paraíso fueron arrojadas manzanas al escenario y esta indignidad produjo una explosión general de ira y de irritación. Acometida de un desmayo, la señora Grissi hubo de retirarse y Mario, que resistió algún tiempo la tormenta, se retiró igualmente y cayó el telón sin concluirse la ópera.

Para ser enteramente justos, diremos que Mario, á quien se oyó con gusto la primera noche, estaba muy ronco, y que la Sra. Grissi acabó de demostrar que sus facultades, privilegiadas en otro tiempo, se habían totalmente destruidas. Pero nada de esto disculpa la barbara proeza de unos cuantos, que ocultos desde el paraíso, cometieron un acto desconocido en los fastos del más fashionista de nuestros teatros.

Las Novedades y La Iberia de hoy han sido recogidas de orden de la autoridad.

Ha llegado á esta corte, según La Iberia, el traje que vestía el jefe marroquí que fue muerto.

to en uno de los encuentros por los cazadores, y que envía el señor duque de Gor á su señora madre. En el mismo cajón vienen diversas armas cogidas á los africanos.

Acaba de llegar á esta corte viñiendo de Nápoles y Roma el distinguido diplomático Sr. Soñera que nos representó en Méjico hasta el rompiendo de nuestras relaciones con aquella república, de la honrosa manera que entonces se reconoció y ahora se ha tenido ocasión de recordar con motivo del convenio hecho recientemente en P.ris entre nuestro embajador en aquella capital y el ministro plenipotenciario de Méjico en la misma, aceptándose los puntos que abrazaban la reclamación de nuestro celoso

SS. MM. han recibido hoy las comisiones del Senado y del Congreso que debían felicitarlos con el fausto motivo de hallarse en cinta S. M. la Reina: en el salón del Trono, en medio de su servidumbre, y acompañados de los ministros, han recibido los reyes las comisiones de los cuerpos legislativos, y escuchado los votos que por la felicidad de la real familia hacen los representantes de la nación. S. M. ha manifestado su agradecimiento en afectuosas frases, y su deseo de contribuir en unión con los poderes del Estado á la felicidad de los pueblos. Mañana insertaremos los discursos.

En Alicante no ha ocurrido caso alguno de cólera, y el estado sanitario, según despacho de hoy, era excelente. En Cartagena y barrios extramuros solo ha habido ayer y hoy una invasión y ninguna defunción. En Algeciras el estado sanitario ha mejorado mucho.

Hasta el martes no habrá sesión en el Congreso, y se dará principio por el proyecto fijando la fuerza del ejército en 100.000 hombres. Estos debates prometen ser animados, y en ellos se tratará probablemente la cuestión de Marruecos.

La discusión sobre el convenio con Roma vendrá en seguida: han pedido la palabra en contra los Sres. Rivero, Aguirre y Benayas, y en pro el Sr. Alonso Martínez.

Hay ha salido de Santander para Bilbao el va- por Marqués de la Victoria.

La noticia que imperfectamente nos comunicó el telégrafo de un motín en Parma, nos la aclara hoy otro despacho que dice, que el dia 5 por la tarde el conde de Anoiti, antiguo coronel parmesano, pasaba por el ferro-carril hacia Plasencia; pero que reconocido, fué detenido y llevado á un cuartel de gendarmes. Media hora después el populacho forzó las puertas, y echando un lazo al desdichado coronel en una munición, le arrastró vivo por las calles. Al llegar á un café que solía frecuentar, le hicieron entrar en él y le cortaron la cabeza, que espusieron al público.

## ESPIRITU DE LA PRENSA.

El Conciliador, discutiendo con El Diario Español, sostiene que los periódicos modernos pueden atacar los actos del gabinete, y que hay más temas que los del dualismo y crisis para hacer la oposición.

El Diario Español censura la indiscrección de los que propagan ciertas noticias relativas á nuestros asuntos con Marruecos.

La Discusión publica un artículo crítico sobre la Civilización en los cinco primeros siglos del cristianismo, lecciones dadas en el Ateneo por el Sr. Castellar.

La Iberia de hoy ha sido recogida de orden de la autoridad.

Ha llegado á esta corte, según La Iberia, el traje que vestía el jefe marroquí que fue muerto.

El Clerger Público, volviendo á ocuparse de la cuestión de rebaja en los derechos del papel extranjero, aboga porque se supriman dichos derechos, con lo cual quedarán todavía á los fabricantes del país la ventaja de los portes, comisiones y demás. Con esto, añade, cuando las fábricas españolas no puedan satisfacer la demanda, tendremos el recurso de acudir á las extranjeras.

El Occidente debatiendo con La Iberia, acerca de la cuestión italiana dice, que la ruptura de las relaciones diplomáticas entre el gobierno de la Santa Sede y la Cerdeña, es un resultado lógico y necesario de la situación creada á orillas del Mincio.

La Regeneración sostiene que ha caminado

acorde con La Esperanza al apreciar la conducta de Napoleón III.

El Día se ocupa de la situación actual de la compañía del Crédito Mobiliario español, y reflexiona acerca de los motivos que la habrán inducido á anunciar junta extraordinaria con objeto de resolver sobre el reparto del dividendo que pueda corresponder á sus accionistas en los beneficios líquidos del año próximo pasado.

## CONGRESO.

Se abrió la sesión de hoy á las tres menos cuarto, presidida por el S. D. Diego López Bailesteros.

Se leyó y aprobó en votación ordinaria el acta de la anterior.

También fueron leídas varias comunicaciones, que pasaron después á sus secciones respectivas, para que informen sobre ellas.

Se leyó la lista de los señores diputados nombrados para felicitar el lunes á S. M. la reina, con motivo de su estado interesante.

Se leyó una comunicación del Sr. D. Antonio García Rizo, haciendo dimisión del cargo de diputado.

Se dió cuenta de varios dictámenes de la comisión de actas, y quedaron sobre la mesa para su aprobación por el Congreso.

Se dió cuenta asimismo del dictámen de la comisión sobre el proyecto de ley que fija la fuerza del ejército, y autorizando al gobierno para que en caso de necesidad, lo haga ascender á 160,000 hombres.

Igualmente procedióse á la lectura del informe de la comisión sobre el proyecto de ley presentado por el gobierno, respecto á los asuntos de Roma.

Quedó admitido y proclamado diputado por la provincia de la Cornua, distrito de Noya, el Sr. D. Antonio Romero Ortiz.

No habiendo asunto de que tratar, el señor presidente levantó la sesión citando para el martes próximo.

## PARTES TELEGRÁFICAS.

Paris 3. Quedan el 3 francos á 69.50, el 4 124 95.55; el interior español á 43.73; el exterior á 46; el diferido á 00; la amortizable á 00.

Londres 8. Quedan los consolidados de 95.58 á 3.4.

Algeciras 8. Hoy han fondeado en esta bahía cinco navíos y dos fragatas francesas al mando de un vice-almirante.

Londres 7. Segun una carta del corresponsal de Paris del «Times», las Potencias han resuelto someter al sufragio universal, el establecimiento del gran duque de Toscana. Si la votación es adversa, seguiría destronado, decidiéndose en

NOTA.—La misa, oficio y rezo eclesiástico,

llegado el primer batallón de Navarra y sale para Cádiz.

Alicante 7. Multazo en ellos.—Dice El Occidente, que los panaderos vuelven á las andadas, desde que no se les multa, vendiendo el pan con dos onzas de menos en cada dos libras.

Novena.—Mañana, al anochecer, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia, la novena de Nuestra Señora del Rosario, cantándose después una solemne salve, precedida de motetas y letanías, á cuyo acto asistirá una escola de orquesta.

Puerta del Sol.—Parece que durante el próximo mes de noviembre, deben subastarse todos

á la mayor parte de los solares de la Puerta del Sol, y que si á pesar de haberse modificado en la nueva ley las condiciones del remate, no se presentan licitadores, se ejecutarán las obras por cuenta de la junta directiva.

Novena.—Con motivo de las obras que se están ejecutando en la iglesia hospital de la Corona de Aragón, titulado de Monserrat, plazuela de Anton Martín, se ha trasladado la novena de Nuestra Señora del Pilar que debiera principiar el 12 del corriente, al día 2 de enero próximo en que se celebra la venida de la Santísima Virgen á Zaragoza.

Biblioteca de novelas.—Se anuncia la publicación de una biblioteca selecta de obras españolas que consignarán conquistas, defensas heroicas, rasgos prodigiosos de valor, torneos, paseos, intrigas de corte, castigos horribles, escenas amorosas y cuantos hechos notables hayan ocurrido y sean dignos de relatarse. Esta publicación se inaugura con la novela histórica titulada: La corte y el castillo, original de D. Florencio Luis Parreño. Esta novela, que refiere los hechos más notables ocurridos durante el reinado del emperador Carlos I, está dedicada á S. M. la Reina y favorecida con su bondadosa protección.

Teatro de la Cruz.—Las cargas anuales que pesaban sobre el teatro de la Cruz (hoy convertido en calle) eran las siguientes:

Por censos á favor de los mayordomos y dueños de Ortiz de Zárate y duque de Alba.

Por consignación á los varios hospitales y establecimientos de beneficencia.

Por jubilaciones de los actores que tienen derecho á ella.

Total . . . . . 138,457

El teatro del Príncipe paga aun mucho mas

por censos, y la misma cantidad á beneficencia y jubilados.

un congreso europeo, quien ha de reunirse en Toscana.

## Bolonia 6.

Está abolida la liga aduanera entre Modena y Toscana, y restablecido el arancel sardo.

Sigue aquí Garibaldi, con el cuartel general. Ha arrojado al pueblo desde la casa en que habita en la calle de Zaragoza, ofreciendo no envainar la espada hasta concluir con el despotismo clerical.

## Paris 7.

Aumenta la agitación del episcopado francés, y el obispo de Orleans titula su pastoral: «Protesta contra los atentados de que nuestro Santo Padre y la Silla Apostólica, se ver amenazados y son víctimas.»

## Roma 7.

Se indica que el Papa está poco propicio á hacer concesiones, temeroso de que tomen incremento las exigencias de los revolucionarios.

## Paris 7.

Según la «Patria» se trata de organizar una división de 15,000 hombres para Chiva. Su organización y trage el de los zuavos.

La «Press» anuncia que el gobierno francés está resuelto á castigar á los marroquies y apoderarse de la ciudad de Ouchda y que concluyendo el 15 el plazo del ultimatum del gobierno español, todo hace suponer que ambos gabinetes obrarán de acuerdo y que la acción de ambos ejércitos será simultánea.

## Algeciras 7.

A consecuencia de las precauciones higiénicas adoptadas, ha mejorado considerablemente la salud pública. En Ceuta ha habido algún cólico sospechoso.

## Alicante 7.

Ha llegado el primer batallón de Navarra y

sale para Cádiz.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—San Dionisio Areopagita, obispo, y compañeros mártires.

Culto divino para mañana.—Se celebrará en los templos siguientes:

Las Cuarenta Horas en San Antonio del Prado, al solemne y amal trío que se consagra al glorioso San Francisco de Borja, á devoción de las ilustres casas de Osuna y Medinaeliz. Será orador en la función de la mañana, el señor D. Pedro Arenas, capellán de honor y predicador de S. M., y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna que otra parte más. Solemnes funciones: se harán al Niño Jesús en Nuestra Señora de Gracia, predicando D. Basilio Sanchez Grande, y por la noche seguirá la novena del Rosario. En Atocha será orador, á las once, D. Joaquín García Rodríguez, y por la tarde á las cinco se cantarán visperas en preparación de su festividad: asistirá á oficiar una lucida orquesta. Misas mayores: en la Capilla de Palacio, Encarnación, Descalzas, Loreto, San Isidro, Retiro, parroquias y en alguna

